

## Odprta noč in dan so groba vrata.

Prevalje. Priče nekdanjega življenja legajo v grob, priče nekdanjega cvetočega industrijskega kraja. Žalostno so peli pri fari zvonovi, ko smo spremljali na zadnji poti našo ljubo mamico, Juračovo mater! Kako so jo ljudje cenili in spoštovali, je dovolj pričal njen pogreb. Prava krščanska mati je bila, njeno geslo je bilo: Moli in delaj! Trpela je mnogo, saj je bila mati devetih otrok; od teh jih je že pet spremljala s krvavečim srcem h grobu. Po kratki, a mučni bolezni jo je Bog poklical k sebi in ji bo tudi poplačal njena dobra dela! Naj počiva v miru!

**Sv. Anton na Pohorju.** Dne 1. marca je umrla po dolgi bolezni bivša služkinja v Zagrebu Angela Pungartnik. Nad njo se je izpolnila usoda slovenskih deklet, ki jih izvabi v tujino zdrave, da jih vrne bolne, domov umret. Rajni bodi domača zemlja, v kateri je hotela počivati, lahka, Bog pa njeni duši milostljiv!

**Dornova.** V bolnišnici v Ptujju je umrl 24. februarja Anton Horvat v starosti 27 let. Pogreb se je vršil v Dornovi. Ob grobu mu je domači pevski zbor zapel žalostinko. Naj počiva v božjem miru!

**Fram.** Meseca februarja nam je smrt ugrabila Alojzijo Bračko. Rojena v Jarenini, je služila v Framu dolga leta, vedno zvesta Bogu in gospodinjam. V starosti jo je oslepelo sprejela dobra družina. Po vdanem trpljenju je sedaj zaspala v Gospodu v bolnici v Mariboru. Njej je po dolgi in težki bolezni sledila v večnost večletna Matekova vničarka Marija Skorjanc. V domači zemlji je želela počivati Kristina Vodušek, rojena Černej, pa jo na poti iz bolnice dohitela smrt pri njeni sestri Mariji, poročeni

Belec v Melju. Po nagli smrti prvega moža je tudi v drugem zakonu le kratek čas živela in zapušča edino šestletno hčerko siroto. V Framu pa je umrla Ana Finžgar, ki so jo njene sestre, bila je v III. redu, in druge prijateljice v velikem številu spremlile na zadnji poti. Naj vsi v miru počivajo! — Dne 28. februarja je nepričakovano umrla Ivana Papež, ki je prejšnji dan še zdrava delala v vlnogradu, v nedeljo pa je zbolela in jo je zadel mrtvoud. — V začetku marca je po dolgem trpljenju zapustil svoje domače Jurij Vabič, po domače Nahtigar. Naj v miru počivajo!

**Sv. Jurij ob Ščavnici.** K večnemu počitku smo spremljali dne 2. februarja Ano Lukovnjakovo iz Jamne. Po težki bolezni nas je zapustila stara komaj 48 let. V strogo krščanskem duhu je vzgojila svojih šestero otrok. Bridki, polni bolečin so bili njeni poslednji dnevi, a vendar jih je prenašala potrpežljivo in Bogu vdano. Njeno dobro srce je bilo odprto vsakemu, ki je iskal pri njej pomoči ali utehe. Bila je pravi vzor krščanskih mater. Zelo rada je tudi čitala »Slov. gospodarja«, kateri že dolga leta zahajav njeno hišo. V svojih zadnjih dneh je večkrat klicala svojo mater, ki pa že dolga leta počiva v hladnem grobu. Z besedami: »Ljuba mati, k vam želim se podati«, se je za vedno poslovila od nas. Solza bridkosti je orosila marsikatero oko, ko se je ob odprtem grobu v ganljivih besedah poslovil od nje bratranec g. Žohar Alojz, kaplan v Hrastniku. Naj ji bo Vsemogočni obilen plačnik! Užaloščenemu možu in otrokom naše iskreno sožalje!

**Sv. Peter pri Mariboru.** Prihodnjo nedeljo dne 14. marca po rani sv. maši se vrši v župnišču občni zbor krajevne organizacije JRZ. Obenem se vrši javni politični shod, na katerem bo poročal predsednik okrajne organizacije g. Franjo Žebot iz Maribora. Na zborovanje vabljeni vsi člani in prijatelji!

**Sv. Jakob v Slov. goricah.** Dne 28. februarja se je po rani sv. maši pri nas vršil občni zbor naše JRZ. Priprostemu vabilu našega priljubljenega g. predsednika Franja Šnuderl se je odzvalo 264 naših najboljših mož in fantov, ki so z največjim zanimanjem poslušali obračun o delu stranke v pretečenem letu. Stranka se je veliko borila za olajšanje določil o kmečki zaščiti, posebno pa za to, da se vendar enkrat jenja z zloglasnimi transferacijami. Enoglasno je bil izvoljen predlagani odbor za novo leto, vzet iz najboljših naših mož s predsednikom Šnuderlom in podpredsednikom Ketišem Josipom na čelu. Odločno so zborovalci obsojali žalostno resnico, da ni nobenega izmed izvoljenih poslancev med narod, da bi nam razložil gospodarske in politične prilike, kakor smo bili vedno vajeni od poslancev SLS. Skrbijo sedajni poslanci pač za povečanje svojih plač, a o kakem delu med narodom pa nič ne vemo. Že imajo prav tehten vzrok, da se nas ogibajo. Kakor Peter Rešetar vprašuje, če je g. Novačan še živ, tako bi tudi mi vprašali, ali gg. Jančič in Janžekovič še živi. Tem bolj smo hvaležni našemu staremu prijatelju g. Žebotu, da je prišel k nam in nam razložil, kar nas je zanimalo, nas poučil o današnjih gospodarskih in političnih razmerah. Upajmo, da nam bo kmalu zopet »poslančeval«! Našo popolno zaupanje ima in tudi našo hvaležnost in seveda tudi naše glasove!

**Sv. Jurij v Slov. goricah.** Redko se oglašamo mi Jurjevčani v »Slovenskem gospodarju«, to pa zato, ker veselih novic nimamo, obžalovanja vrednih pa radi ne opisujemo. Ena med temi bi že bila ta, da imamo že precej dolgo kurje tatove, katerih nismo mogli zelo dolgo izslediti. Sedaj se je hvala Bogu posrečilo orožništvu, da so izsledili pravega kurjega tatu. Žalibog je to mladoleten fant, ki je v preiskovalnem zaporu priznal tatvino. Po končani sodnijski razpravi se nam bo razjasnilo marsikaj, kar nam je bilo do sedaj še nejasno.

**Sv. Trojica v Slov. goricah.** Tu se je dne 1. februarja poročila Marijina družbenka Ana Polič z Mihaelom Pauričem. Nevesti je šel prvič naproti dekliski krožek z Marijinim banderom, ženinu pa fantje iz Marijine družbe. Želimo obema obilo sreče! — Dne 5. aprila bomo slovesno praznovali praznik Marijinega oznanjenja. Ob šestih bo skupno sv. obhajilo dekliskega krožka in dekliske Marijine družbe. Deklet iz krožka je okoli 70. — Popoldan bo prav vesela igra, bo igral tudi dekliski krožek v proslavo tudi za matere. Za vse to se imamo prav posebno zahvaliti našemu voditelju g. Ladislavu Pintarju, ki se je že toliko žrtvoval za čast božjo. Ljubi Bog naj ga nam ohrani še dolgo let zdravega pri Sv. Trojici!

**Sv. Barbara v Slov. goricah.** V noči 24. februarja je bilo vlomljeno pri posestniku Jakobu Postrak v Jablancah pri Sv. Barbari v Slov. g., in so neznanci odnesli za 5000 Din obleke, moške in ženske, raznovrstno perilo ter svilene robe. Tatovi so vdrli skozi okno. Za tatovi še sedaj ni sledu, četudi jih orožniki pridno zasledujejo.

**Kapela pri Slatina Radencih.** Da se tudi sadjarji naše fare zavedajo, kako važno in dobičkarnosno je sadjarstvo v rodovitnih letih z malim trudom in da le organizirani dosežejo uspehe, so se odločili, da si ustanovijo sadjarsko podružnico. Ustanovni občni zbor se vrši na Jože



**Guštanj.** V nedeljo 14. marca se vrši pod okriljem Okrajne kmečke zveze za Mežiško dolino ob pol 12. uri dopoldne na trgu v Guštanju kmečki tabor. Govorili bodo: Kotnik Beno, kmet v Podkrajju; Brodar Janez, načelnik Kmečke zveze; Martelanc Karol, sreski kmetijski referent; Kugovnik Jurij, član banskega sveta, in Vrhnjak Ivan, kmet in župan v Pamečah. Tabor se vrši ob vsakem vremenu. Dolžnost slehernega kmeta je, da se tabora udeleži!

**Sv. Anton na Pohorju.** Udeležba Antončanov na občnem zboru krajevne organizacije JRZ v nedeljo dne 14. februarja je bila res odlična. Novoizvoljeni odbor si je zastavil nalogo, zdržati v tej organizaciji vse poštene in značajne Antončane. Kolikor je pa še preostankov JNS, jih bomo shranili kot »vzorec brez vrednosti«. S svojim pustim natolčevanjem so si sami postavili spomenik, ki dela sumljivo čast — svojim očetom. — God sv. Antona Padovanskega bo letos v nedeljo 13. junija. Zaradi sv. birne v sosednji župniji Stari trg bomo na isti dan pogrešali več romarjev. Ker pa se sv. Anton ne ozira na zemeljske koledarje, bo sprejemal v naši romarski cerkvi prošnje in vzdihljaje po-božnih romarjev tudi na naslednjo lepo nedeljo, pa tudi že III. povelikonočno nedeljo in na bin-koštni pondeljek. Letos obhajamo 60 letnico poldrave leta 1874 pogorele župnijske cerkve Sv. Antona. — Pretekle dni je divjal pri nas silovit vihar tako, da smo že mislili: vse nas bo odnesel

s hišami vred. Veter je odnašal skodle, lomil drevje in plotove, v nedeljo pa je burja v neki hiši podrla celo peč, vrgla cilindar s svetilke in nekaterim gostom celo pljuskala cele curke mokrote v obraz. Domači otroci so se kar tresli, ko so gledali razdejanje razdivjane burje.

**Pobrežje pri Mariboru.** V soboto dne 6. marca se je vršil v naši predmestni občini lep obisk občni zbor krajevne organizacije JRZ. Govorili so gg. »ravnatelj Hrastelj in podžupan F. Žebot iz Maribora ter župan Stržina. Izvolil se je novi odbor, ki obeta, da bo na mestu ter bo povzdignil organizacijo na tisto višino, na kateri bi morala v tej najmočnejši občini biti. V odboru so: Mastinšek, predsednik, Melaher, tajnik, in Rozman, blagajnik. Sklenilo se je, započeti odločno akcijo za stavbo novega prepotrebne-ga mostu čez Dravo v Melju. Organizacija že ima 180 članov in je najmočnejša politična organizacija na Pobrežju, ker je JNS popolnoma zmrznila in je generalštab brez armade. Strašil je sicer Ljotičev fašizem, pač pa je tam le nekaj nezrele mladine. Delavstvo je pa radi izvrstnega »vodstva« brez organizacije ter se vedno bolj približuje JRZ, kar je tudi edino pravilno!

Vse naše gospodinje  
izredno hvalijo odlične vrline  
**'FAVORIT' cikorije!**

fovo dne 19. marca po rani maši v šoli pri Kapeli. Vabijo se vsi že pristopivši in drugi sadjarji, da se tega sadjarskega shoda v velikem številu udeležijo. Govornik, ki bo govoril o sadjarstvu, pride iz Ljubljane.

**Zetale.** Nas še pač gloda veliko pomanjkanje denarja. Živinske cene so se sicer nekoliko zboljšale, pa kaj pomaga, ko je to, kar moramo kupiti, še zmeraj tako drago! Tu pa tam bi se še dobilo kaj novega in starega vina, toda kupca ni, ali pa zanj ponuja sramotno nizko ceno. Naši gozdovi so že precej izredčeni in če gre tako naprej, pridejo še celo za kostanjevo drevje zadnji vzdihljaji in pomanjkanje kuriva. Obupujemo pa le še ne, saj lepo častimo Marijo Tolažnico in bližajoča se pomlad nas navdaja z novim upanjem, da se še vse na boljše obrne. »Slovenskemu gospodarju«, našemu prijatelju in učitelju, vikjub krizi ostanem zvest in mu pošiljam novo naročnino.

**Rečica ob Savinji.** Učenci kmetijske nadaljevalne šole v Rečici ob Savinji priredijo v nedeljo dne 14. marca, ob treh popoldne v dvorani g. Stiglica dramo v štirih dejanjih: »Križ in sovjetska zvezda«. Prijatelji kmečke mladine iskreno vabljani!

**Sv. Jurij ob južni železnici.** Dne 5. marca stala fantek in deklca v smeri proti Sv. Juriju prosit kruha. Fantek ni imel na sebi nobenih hlačk, visela je na njem malo večja suknja, ki pa ni segla niti do polovice stegen. Ako ne bi imel te suknje, ki itak ni bila dosti vredna, bi bil najbrže popolnoma nag. V začetku marca, ko vlečejo bolj hladni vetrovi, je to žalostno poglavje. Za take reveže bi se moralo poskrbeti. Če so starši zanikrni, bi jih morala prijeti oblast, saj otroci niso krivi zanikrnosti staršev. Če pa so starši taki siromaki, da ne morejo na noben način oskrbeti otrokom obleke, bi naj drugi činitelji, med njimi občina, to storili.

**St. Janž pri Velenju.** Zadnje čase se iz našega kraja razmeroma veliko piše in poroča zlasti v »Domovini«. Koliko je Domovinojuba do resnice, se razvidi iz tega, da že sam preklicuje svojo laž, ker je bila le predebeļa. Isto velja glede naših društev. Naj govoriijo dejstva: 1. Naša gasilška četa si je še v preteklem letu nabavila novo motorno brizgalno, sredstva zbira iz prireditve, ima redno svoje seje, sestanke in vaje z motoriko. 2. Sadjarska podružnica šteje nad 30 članov, ima svojo drevesnico, iz katere dobivajo člani lepa in cenena drevesca; svojo škropilnico, s katero se je že marsikdo okoristil in namerava postaviti tudi svojo sušilnico za sadje. Priredila je tudi v »Domovini« tako malo oklevetano igro, ki pa je zadovoljila tako društvo v gnotnem, kakor gledalce v moralnem oziru. Na tako neslano kritiko pa sploh ne bomo odgovarjali. 3. Čebelarstvo komaj dve leti staro združuje 23 čebelarjev, si je nabavilo novo točilo s priklčinami; imelo je v preteklem letu sedem sestankov s tremi tujimi predavatelji, prireja vsako leto skupno kuhanje voska in izdelovanje medsten. Redne mesečne seje in sestanki pa trajajo vedno 3 do 4 ure, ker popolnoma zajmejo naše vrle čebelarje. 4. Prosvetno društvo je bilo trenutno po odhodu č. g. Weissa obnemoglo. Pa vendar je prav to društvo v zadnjem času, pa še predno so se predramili naši Domovinarji in se jim je zahotelo po prosveti, nabavilo dva nova knjižni omari in tri mize; preuredilo knjižnico, v kateri bo okoli 400 knjig, in prenavlja društveno sobo v lepo čitalnico. To v vednost javnosti, da bo poznala naše delo in delo naših naprednih krogov, ki nimajo nobene organizacije, ampak porajajo samo hujskarjenje. Domačini pa bomo »Domovini« zelo hvaležni, če nas bo pred svetom tako blatila. V zadevi obnega zbora, ob katerega se dopisnik spotika, pa smo mnenja,

### Nalezljiv katar v nožnici

in kužno oteletenje krav kvarijo dobavo mleka. Kot preprečno sredstvo Bissulin! Dobi se samo na odredbo živinozdravnika. Najmanjši tovarniški zavitek 25 vezil. Trajno drži, brez duha, nerazdražljiv. Izdelovatelj: H. Trommsdorff, Chem. Fabrik Aachen. Zastopnik »Lykos«, Mr. K. Vouk, Zagreb, Jurjevska ulica 8.



da tudi on spada med tiste navdušene gledalce v gostilni, ki jih sam omenja. Vsi pošteni domačini so priznali, da tako obiskanega obnega zbora, kakor je bil zadnji, že dolgo ni bilo. Na občnem zboru se je ponovno vprašalo, ako ima kdo kak drug predlog, a takrat naši nezadovoljneži niso imeli poguma, da bi se oglasili. Ista zmešnjava radi poročil tajnice in knjižničarke. Tajnica je prebrala poročilo zadnjega obnega zbora in je bilo njeno poročilo za leto 1935-36! knjižničarka pa je podala poročilo za leto 1936-1937. Od tod torej razlika v knjigah in izposojevalcih. Komu naj verjamemo? In če se to ne zadostuje povemo dopisniku, da smo ob zadnji preureditvi knjižnice odstranili iz nje okoli 250 knjig, ki smo jih spravili v arhiv, ker so zelo poškodovane, ako je kaj vložil, naj se zgiasi. O, da bi bil molčal... ti presneta smola! Tudi radi članarine ne mislijo vsi tako kot dopisnik, da če bo za društvo, ne bo za kozarček. Še je pri nas dosti dobre mladine, ki zna ceniti lepo knjigo in žrtovati kaj za izobrazbo, saj se jih je vpisalo takoj 33, ki so že plačali članarino, četudi je zvišana. Napredujemo! — Še nekaj bi omenili. V zadnjem času so se naši nasprotniki začeli posluževati še drugih poštenih listov, da bi odlagali v njih svoje laži. Ne bomo navajali stvari, ker so nam čustva do rajnih sveta, iz katerih pa se dopisnik vsaj pred domačini na najbolj barbarski način norčuje. Mi dobro vemo, da je kakšnemu časopisu mogoče podtakniti laži, vemo pa tudi, da laži padajo nazaj na lažnika samega, ki ga radi take podlosti vsi obojamo. In potem se še enkrat vprašajmo, komu naj verjamemo? Takim ljudem gotovo ne, takim niti: Dober dan!

**Laško.** Dne 15. marca t. l. se vrši enodnevni kmetijski tečaj, ki ga priredi okrajni kmetijski odbor v Laškem. Tečaj se bo vršil v nadžupnijski dvorani v Laškem od 8. do 13. ure. O raznih kmetijskih strokovnih zadevah predavajo strokovnjaki iz Celja in Laškega. Ker bodo predavanja aktualna in poučna, se žel od strani kmetovalcev čim večji obisk!

**2.008.000 dinarjev**

je zadel s srečka štev. 68.326, kupljena v hiši sreče

**BANČNA POSLOVALNICA BEZJAK v Mariboru, Gosposka ulica 25.**

S tem je Bančna poslovalnica Bezjak znova potrdila svoj sloves kot

**hiša sreče**

Po zadnjih velikih dobitkih (od 40.000 do 1.000.000 Din) je sedaj prišel največji sploh možni dobitek.

Prihodnje žrebanje bo 14. in 15. aprila.

Četrtnska srečka 50 Din  
polovična srečka 100 Din  
cela srečka 200 Din

## Peter Rešetar rešetari.

Kaj imam Rešetarjev! Precej časa sem bil sam Rešetar. Zdaj pa so vsi poslanci moji tovariši, ker so proračun rešetali. Samo ni se vsem dobro posrečilo. Nekateri Slovenci so tako rešetarili, da so jih poslanci iz Južne Srbije zmerjali, da so Balkanci! Rešetari se dostojno, gošpodje poslanci.

**Koliko stane državni proračun?** Navadno je tako, da vsaj proračun nič ne stane. Pri nas pa vse plačamo, še proračun. Treba je bilo zvišati vsem poslancem dnevnice po 50 Din na dan.

**Zaposlitev Mravljeta.** Mravljete je sedaj poslanec. Pa ne bo več. V parlamentu se je izučil za posebnega glasbenika. Ko ne bo več poslanec, ga bo nastavila mestna občina ljubljanska, da bo dajal znamenja, če bo kje požar. Upram, da se bo slišalo po vsej Ljubljani!

**Prekoršek je izgubil vero!** Prekoršek je rekel v skupščini, da je izgubil vero v Srbe. Če jo je kdo našel, prosim, naj jo prinese, da bom videl, kako je izpledala!

**Iz vseh okrajev.** Izprašujete me, kateri poslanec zastopa vaš okraj, ker ni bilo že dolgo nobenega k vam. Jaz tudi ne vem.

**Blum ima pavzo!** Francoski ministrski predsednik, vodja ljudske fronte socialistov in komunistov, je rekel, da mora narediti v gospodarstvu pavzo, ker mu je zmanjkalo denarja. Kdor je pevec, ve, da je pavza tedaj, ko pevec ne poje. Ta čas se pa francoski narod pripravljajo, da bo tega pevca in njegov zbor izžvižgal.

**Heil Hitler!** Na Dunaju je bila zadnji licitacija. Ko je prišel nemški poslanik na Dunaj, so plačevali klic »Heil Hitler!« po 3 šilinge. Ko je pa odhajal, so bili plačani klici »Heil Sušnik!« po 5 šilingov. Zdaj lahko vsak izračuna, katerih klincev je bilo več pri prihodu in katerih pri odhodu.

**Puč!** Na Madžarskem je bil pred vratmi puč. Na Poljskem pripravljajo puč. V Rumuniji je nevarnost za puč. V Avstriji je predvideti, da pride v kratkem puč. V Belgiji snuje Degrelle puč. V Češki so Nemci organizirani za puč. Če bo res tako, kot listi pišejo, tedaj bo povsod puč in Evropa fuč!

## Poslednje vesti.

### Domače novice.

**Najstarejši slovenski duhovnik umrl.** Dne 8. marca zjutraj je umrl na gradiču Okroglo pri Kranju monsignor Tomo Zupan, ki je dosegel starost 97 let. Rajni se je rodil v Breznici na Gorenjskem in je bil sorodnik pesnika Fr. Prešerna. Dolga leta je podučeval veronauk na gimnaziji v Kranju in Ljubljani. Pred tremi leti je še govoril pri zlatemu duhovniškemu jubileju pred leti umrlemu profesorju dr. Svetini, kateremu je svojčas pridigal na primiciji. Blagopokojni bo ostal kot zaslužen starosta slovenske duhovščine vsem Slovencem v častnem in hvaležnem spominu!

**Neznanca je smrtno povozil vlak v nedeljo v Radehovi na Dolenjskem.**

**Berač zašel pod vlak.** Pri Črešnjevcih med Gornjo Radgono in Slatina Radenci je prehitel večerni vlak na neosiguranem prelazu gluho-nemega berača N. Papiča iz Bakovcev v Prekmurju. Kolesa so zagrabil starčka, mu odrezala nogo in je dobil tudi razne druge poškodbe, katerim je podlegel drugi dan po prepeljavi v bolnico v Murski Soboti.

**Obešeno so našli v Murski Soboti kuharico Franciško Kaučič.** Izbrala si je prostovoljno smrt radi neozdravljive bolezni.